刑满释放男子摇身一变成"网络女神"

发布虚假医美广告诈骗数十万元

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 王婕琼

随着"颜值经济"成为新的消费热点,各类社交平台上,不少"网红""博主"通过分享变美经历收获大量粉丝。然而,光鲜亮丽的表象背后,却可能隐藏着精心设计的诈骗陷阱:一位坐拥大量粉丝的"网络女神",一套"内部低价"的诱人话术,编织出一场让多人中招的医美骗局。近日,青浦区人民法院审结了一起医美诈骗案,揭开了一位"网络女神"的真面目。



张三(化名)是一名男性,长期与医美机构合作,通过介绍客户抽取高额提成。早在2016年,他就通过化名在微信聊天平台发布信息,谎称某医疗美容医院有"满2万送1万"等优惠活动,诈骗6名被害人12万余元,后被人民法院以诈骗罪判处有期徒刑3年6个月,并于2022年1月刑满释放。

出狱后,张三并未悔改,反而借助整容、化妆和美颜滤镜等方式摇身一变成为网红博主,在社交媒体及直播间塑造"网络女神"人设、分享"变美经历",吸引了不少粉丝。

2023 年起,张三开始向身边朋友下手。他谎称可在某都市医疗美容医院安排医美手术,以投资美容项目、代收手术费用等名义,骗取两名被害人的信任,并在收款后以"医生排期已满""需要排队"等借口一再拖延,甚至用安排部分体检项目来掩盖骗局,共计骗取钱款 12 万余元。

见谎言未被戳穿,张三的胆子越来越大。自 2024 年 9 月起,他不再满足于熟人圈子,开始在社交平台公开发布"限时特价""院长亲诊折扣"等具有诱惑力的虚假医美广告,吸引不特定消费者"上钩"。

在收取 7 名消费者医美手术定金后,他便发送伪造的医院预约单,随后故技重施,拖延、失联,直至案发,再次骗取钱款 20 余万元。其间,他还冒充医美医院合伙人,以投资分红为名骗取钱款 19 万余元。

2024年12月,一名消费者因不满 张三屡次借口拖延,直接前往其"合 作"的医美机构对质并报警,谎言至此 败露。后青浦区人民检察院因张三涉嫌 诈骗罪向人民法院提起公诉。张三到案 后如实供述自己的罪行,并自愿认罪认 罚。

法院经审理认为,被告人张三以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪,依法应予惩处。被告人张三曾因故意犯罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕后5年以内再犯,依法应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,应当从重处罚。被告人张三如实供述自己的罪行,可以从轻处罚。被告人张三认罪认罚,可以从宽处理。

最终,法院以诈骗罪判处张三有期徒刑 10年6个月,并处罚金20万元;被告人张三应退赔各被害人的经济损失;扣押在案的作案工具手机1部予以没收。宣判后,被告人服判未上诉,本案判决现已生效。

【法官提醒】

在互联网"名人效应"及"粉丝经济"的背景下,"网红"凭借其广泛粉丝基础和影响力,往往被赋予某种权威性和可信度。然而,"网红"身份及其粉丝量不能等同大。一个人。面对"网红"身份及其粉丝量不能美化人品。面对"网红"推荐的医美项目,广大消费者务份及有错理性,谨慎核实其真实身份及盲目崇拜而放松警惕。

医疗美容本质是医疗行为,其价格构成包含药品成本、专业服务、医疗风险及机构运营等多重因素,存在合理的市场区间。远低于市场价的"优惠"往往是不法分子抛出的诱饵,其最终目的不是提供服务,而是骗取战时

本案中,被告人屡屡得手的关键 手段之一就是以"内部价""有内部 渠道"话术迎合部分消费者贪图便宜的心理。因此,消费者需牢记"天上不会掉馅饼",警惕价格诱惑,若价格远低于市场"底线成本",务必保持冷静,切勿因"怕错过""捡便宜"的心理冲动下单、落入骗局。

此外,消费者接受医美服务应 选择正规机构,同时要核实该机构 是否持有《医疗机构执业许可证》, 医师是否具备相应执业资质。支付 环节更要谨慎,费用应通过医疗机 构对公账户结算,并索取正规票据。 坚决不向任何个人账户转账,不轻 信"代收""转交"等说辞。

本案中,受害者將款项转入被告 人个人账户,是造成财产损失的直接 原因。这也提醒广大消费者,只有选 择正规机构并坚持对公支付,才能让 自身健康安全与财产安全多一层保 暗

老人街头摸奖反被"摸"走数千元

三名男子犯诈骗罪获刑

□ 记者 季张颖

中奖概率"高"、奖金不断叠加、现场还有人"中奖",这听起来令人心动的街头"摸奖"摊,其实是一个专门针对老年人的诈骗陷阱。重阳节将至,近日,徐汇区人民检察院通报了一起骗取老年人钱财的案件。经徐汇区人民检察院依法提起公诉,徐汇区人民法院依法以诈骗罪分别判处被告人钱某、崔某、王某有期徒刑1年至8个月不等,并处罚金6000元至3000元不等。

街头摸奖反被"摸"

2024年12月某日上午,年逾七旬的市民程先生在路过某公园门口时,被一名黑衣男子拉到旁边卖酒小摊上"抽奖",说可以赚钱。摊位上放着一块纸牌,介绍了"摸奖"规则:奖券箱里放了写有1到8其中一个数字的纸条。只要摸到写有"5"以外的纸条就算中奖,可以获得奖金。但假如摸到"5",就要给摊主200元,并选择要一箱10瓶的酒还是再摸一次。之后每次摸到"5",就要交翻倍的钱,才能继续"摸奖"。直到摸到"5"以外的数字,摊主就会把之前给的所有钱翻倍返还。

程先生还在犹豫之际,黑衣男子已开始"摸奖"。虽然他第一次摸到"5"给了摊主200元,但第二次就"摸"到了"7",获得了400元的奖金,他还顺势拉程先生一起"摸奖"。眼见真有人中奖,程先生就也想试一试手气,但却一直摸到"5",不断在给摊主钱。而黑衣男子却在旁劝程先生继续摸奖,还看似"好心"地说:"你手气不行,我帮你抓,但抓不好

别怪我。"但他还是摸到"5",程先生 只得又给了摊主800元。

等抓完第七次时,程先生已经付给摊主数千元了,这时,摊主说: "你手气不行,再抓还是'5',赶紧走吧。"程先生也不想再输钱了,就准备回家。一路上,程先生回想这段倒贴钱的"摸奖"经历,越想越觉得不对劲,怀疑摊主在骗人,黑衣男人是托,就打电话报了警。2024年12月,摊主钱某、黑衣男子王某和同伙崔某被警方抓获。

不可能中奖的摸奖摊

除程先生外,还有十余名被害者也中了这个街头"摸奖"骗局。三人到案后交代,2024年11月起,三人结伙利用老年人认知能力下降的特点,采用街头摆摊"摸奖"的形式专门针对老年人实施诈骗。其中,钱某负责制作犯罪工具、确定作案地点、设立行骗摊点、确定分赃比例。崔某和王某除撬边当"托"外,前者还负责开车接送团伙,后者负责为没带现金的被害人换取现金。

三人会选择在菜场、公园等老年人 较多的地点摆摊,以卖酒、让"托"假 装中奖来吸引老年人"摸奖"。"奖券 箱里的奖券几乎都是不中奖的数字 '5'。"三名被告人均供述称, "托"会 事先把可以中奖的奖券藏在手中, 假装 在奖券箱中"摸奖", 营造出可以中奖 的假象。其间,摊主和"托"会用话术 怂恿被害人多次"摸奖",等达到一定 次数后,就会反过来让对方收手,防止 被害人察觉。假如被害人当场察觉被 骗,他们就会立刻逃逸。如果被害人选 择用 200 元换一箱酒而非继续"摸奖", 他们就会去超市购买一箱每瓶 10 元的 酒交给对方。经查证,三人共骗取 20 位老人钱财,金额总计1万余元。

【检察官提醒】-----

近年来,街头上出现多种针对老年人的诈骗陷阱。这些不法分子虽然采用"贩卖干贝""免费保洁""街头摸奖"等不同形式,但他们的核心手段就是巧立名目让被害人产生"占到便宜"的错觉,再通过话术、让"托"撬边骗取被害人信任,最终骗

取被害人钱财。

重阳节将至,检察官在此提醒老年朋友,切勿轻信某些路边摊上明显不合常理的抽奖、免费赠送等噱头,也不要盲从周边围观者烘托的抢购氛围,一定要看好"钱袋子"。一旦察觉被骗,应立刻报警。